

## 新华时评

## 特大车祸的惊人相似令人痛心

□新华社记者 伍晓阳

云南省近日发生两起特大交通事故，造成12人死亡、19人受伤。值得注意的是，这两起事故与近年来云南省境内高速公路发生的一些车祸惊人地相似：同样是“死亡路段”，同样是“连环车祸”，同样是“大车肇事”！特征相似的车祸一再发生，令人痛心，更促人警醒。

车祸发生地汕昆高速云南宜良段有8公里长的持续坡路，坡长且陡，还有隧道和弯道，经常发生追尾或翻车事故，近年来有20余人在这段路上因车祸丧生。与这一

路段相似，汕昆高速木渣箐、昆楚高速孔家庄、楚大高速天申堂等路段也被人们称为“死亡路段”。

就在4月25日，天申堂路段发生的一起车祸造成9人死亡、36人受伤。惊人相似的车祸一再发生，引起人们追问：这些“死亡路段”的工程设计是不是有缺陷？管理部门是否应该多设立一些警示牌、减速带和避险车道？

根据警方通报，这两起事故均为一辆微型车首先侧翻，12分钟后被重型货车撞上，造成3人死亡、2人受伤；又过两分钟，另一辆重型货车撞上前方慢行的10辆汽车，造成

9人死亡、17人受伤。类似情形在3年前孔家庄路段发生的一起造成21人死亡、20人受伤的连环事故中就曾出现过。同样，前述天申堂路段车祸的肇事车辆也是一辆大客车，也存在超载和超速现象。

这种由小事故引发大事故的连环车祸暴露出来的一个问题是，肇事重型货车严重超载，制动失灵。治理超载多年了，但似乎越治越乱，背后缘由，除了媒体不时报道的“以罚代管”现象，还有公众深恶痛绝的“公路乱收费”问题。如果运输企业、公路经营、交通管理等相关各方都盯着“钱”字，交通安全

从何谈起？连环车祸频发的路段，为何不能增加流动执法人员？对大车司机的教育管理、对大车违法违章的治理整顿有没有取得实效？

交通事故虽然具有突发性，但惊人的相似特征说明，交通事故也具有规律性，并非不可预防。所谓前车之覆，后车之鉴，广大驾驶人员应引以为戒，切实增强交通安全意识和法规意识，保证每一次出行后都能平安回家。更为重要的是，职能部门应采取有效措施治理交通安全隐患，加强重点车辆和重点路段安全监管，不要让相似的悲剧重复发生。

## 漫画漫说

## 生财有“术”

□丫丫/文 春鸣/图

**【新闻背景】**近日，一名自称是青岛工学院学生的网友爆料称：该校下发通知将考研自习室772个座位实行“有偿提供”，5元起租。该校教务处长证实，这是对该校自习室管理模式的一种“试验”，旨在解决上自习难题。之后，校方又称政策还未正式出台，目前报名只是“预演”，已收的“买位费”将退还。(5月7日《山东商报》)

经济手段是调节资源合理分配的一种方式。但高校收了学费又将自习室座位权“出售”，本身就是

重复收费，有什么合理性可言？而且，在自习座位不增加的情况下，只要提高出售价格，座位收入还可以继续增加，不失为一生财之“术”。

然而，有“术”未必有“道”。此前有媒体报道称，一些医院向打点滴病人收取“座位费”、“空调费”，其榨取钱财的方式与自习室座位“出售”没什么两样。

服务没做好，本应检讨。然而，“聪明”的管理者反而巧立名目赚钱。这在许多所谓的公共服务中也屡见不鲜。比如种种不合理的“过路费”，比如不断被提起的“拥堵费”。



## 平心而论

## 药品监管不能适用“法海战术”

□何兵

据媒体报道，对“毒胶囊”的专项整治已开始，然而在最直接的专业法——《药品管理法》中，却几乎找不到惩戒的依据。有学者提出要细化法律。

“毒胶囊”事件曝光后，有两种有意思的观点。

第一种观点是，我国食品药品监管人员共计8万人左右，却监管着全国近5000家药品生产企业、40万家药品流通企业、17000家

医疗器械企业、3400多家化妆品企业、2000多家保健食品生产企业以及230万家餐饮企业。如此庞大的企业数量，与8万名监管人员形成鲜明对比，即便是抽检，恐怕也做不到监管的全覆盖。

这种人海战术的思路，有些部门看了，一定会极力支持，他们可以借机向国家要人、要权、要钱。

其实，并不是执法者越多越好。

这首先意味着人民的负担增加，同时，如果法治和监督环境没有太大的改善，执法者多了，也意味着“法

外开恩”的几率也会增多。一旦出现违法行为，或许很多执法者的兴趣在于罚款和利益，而不是执法本身的意义。

第二种观点是，在我国药品监管法中，针对“毒胶囊”的条款，确实需要细化。这是走上了“法海战术”的路子。这种观点，有些部门看了，也会力挺。他们会说：“你看，不是我们不执法，是法律缺失。”

如果细心研读，就会发现，虽然现行法律中没有针对“毒胶囊”的具体条款，但存在一些概

括性条款。用工业明胶冒充食用明胶生产的药品，至少可以纳入“劣药”吧？据此完全可以对违法者采取充分和必要的处罚手段。

药品监管的根本问题不在于监管部门人手多少，也不在于法律不尽完善。

关键在于，如何创造法律和社会环境，让企业自觉自愿地生产优质产品，不敢生产伪劣产品。

再多的猫，也捕不尽老鼠，关键铲除滋生老鼠的土壤。

# 精品家居

订版热线：63232112 63232133

北京桑普·专业暖通  
散热器 地暖 壁挂炉  
每周有特价  
63953873 13937996766

美辰钢构

本公司拥有H型钢专业生产线4条，年生产H型钢2万吨；另生产复合板、彩钢板、C、Z型钢等。具有专业的设计、施工资质。

电话：13838879821

永顺钢构

集专业设计、制作、安装为一体，拥有H型钢、彩钢板、复合板、C、Z型钢等。  
钢构公司：60621313 李楼工业园  
彩板公司：65976063 龙门路599号  
310国道钢材城西200米  
62262616

六联彩钢

专业生产：复合板、彩钢板、C型钢  
设计安装：复合板房楼层加顶、一层办公雅致房、承接车间钢构工程。  
老厂：65520276 15036799248  
新厂：62277677 13526990100  
老厂：龙门大道 新厂：310国道钢材城

圣工钢构  
专设计、制作、安装、  
业钢结构车间、厂房  
有各种复合板、彩钢板、C型  
钢、二层办公活动房等。  
市区内免费送货。  
钢构：13783150007 李楼工业园  
彩板：13629807977 310国道孙村

彩钢活动房  
可在楼顶加层、做  
办公室、会议室、住室、  
教室、工地做临时房，  
大型车间、库房等。  
13803889457 67016654  
白马寺东向北两公里翟泉工业园区

# 欢迎刊登 精品家居

你和我钢材  
冷热板 花纹板 中厚板  
剪板切割 折弯卷圆  
数控精工 质优价廉  
65253815 65236517  
龙门大道古城路四合盛钢材市场

★发行量大  
★信息集中  
★传播迅速  
★费用低廉

每周一、三、周五刊发

什木坊·门业  
特惠 778 元  
招县代理  
地址：同乐建材市场 C区 17排 17号  
电话：13698853762 64268353

## 掷地有声

“以前每年一到3月就刮沙尘暴，我们根本就没法出工。现在所有工序都在储煤仓内进行，刮风也不耽误赚钱了。而且现在外面煤灰少多了，对我们的身体也有好处。”

——因当地政府整治得力，在宁夏豫平碳素厂打工的李进武发现工作环境明显改善

“听着音乐长大的肉牛，长得更加健康壮实。经常洗澡的黑牛肉质鲜美，而对黑牛的腹部和脊背进行按摩则能使其皮下脂肪更为均匀。经过两年多的精心养殖，一头山东黑牛带来的收入是普通黄牛的好几倍。”

——山东省高青县黑牛标准化养殖基地的养殖模式产生了良好效益

“在全国每年新增1000多万农村人口转到城镇就业和定居，同时有上亿农民工在城乡间频繁流动。社会保障管理体制必须着力解决地域分割、分散管理、资金结存苦乐不均的问题，遵循大数法则，发挥大范围共济和防范风险的功能。”

——人力资源和社会保障部副部长胡晓义谈我国社会保障改革

“本书值千金，破了伤人心，朋友借去看，千万要小心。”

——广西壮族自治区武德乡小学某班级共用一本《新华字典》，孩子在扉页上如此留言

“试点医院内，包括门诊大厅、急诊处和每个楼层内至少配备一名保安，他们身穿防弹背心，手戴防刺手套进行巡逻和值守。”

——北京市医管局基础运行处处长禹震介绍医院安防新措施

“请律师费用高，我的情况又复杂。为了打官司，我每天花大量的时间和精力学习法律知识。到书店买书太贵，尤其买些厚厚的书回来，我用得着的只有几页。还不如买报纸来得划算，特别是司法解释。”

——昆明人彭坚20年来来自学法律知识维权，最终胜诉赢回12.67元工资

## 欢迎投稿

我们的联系方式：登录洛阳网([www.lyd.com.cn](http://www.lyd.com.cn))点击“文字投稿”；电子信箱：[lywbpl@tom.com](mailto:lywbpl@tom.com)；信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。